
 
 

Gdzie to jest? 

Cele: 

• trening spostrzegawczości; 

• utrwalenie syntezy głoskowej wyrazów; 

• utrwalenie prawidłowego posługiwania się określeniami przestrzeni: góra, dół, środek, 

prawa, lewa, róg kartki; 

• trening pamięci. 

Pomoce: plakat. 

Przebieg zabawy: 

Dziecko uważnie ogląda plakat. Stara się zapamiętać jego elementy. Odwraca się do niego tyłem. 

Logopeda wypowiada wyraz zilustrowany na obrazku – ale dzieląc go na głoski. Dziecko dokonuje 

syntezy, wypowiada wyraz w całości – i stara się z pamięci dookreślić, gdzie na plakacie znajduje się 

ten element. Następnie patrzy na plakat i sprawdza, czy określiło właściwie. Logopeda dobiera do 

ćwiczenia bardzo wyraziste, duże elementy. 

 

Wariant trudniejszy: Dziecko cały czas patrzy na plakat. Logopeda podaje głoskami nazwę jakiegoś 

detalu z plakatu. Dziecko dokonuje syntezy i dookreśla, gdzie na plakacie znajduje się ten fragment 

obrazka. 

Wariant ćwiczenia: dziecko wybiera fragment plakatu, nie nazywa go na głos, natomiast opisuje 

logopedzie, gdzie na plakacie się znajduje (np. górny prawy róg) oraz na jaką głoskę się zaczyna. 

Następnie przy pomocy logopedy lub samodzielnie dokonuje pełnej analizy głoskowej wyrazu. 
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Scenariusz zabawy z wykorzystaniem logopedycznego plakatu – wyszukiwanki. 
Szczegóły: www.nowaera.pl/plakat-logopedyczny  
 
Do zabawy zaprasza wydawca serii programów multimedialnych 
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